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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2777 

 

 

 

Organ Huddinges pensionärsråd 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 5 november 2024, kl. 15:00-17:00 

Plats Folkes, Gula rummet 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-9 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Charlotte Björkman (HP) 

Justerande Charlotte Björkman (HP) 

Sekreterare Yvonne Sawert 

__________________________________________________________________ 
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Närvarolista  

Beslutande 
Charlotte Björkman (HP), ordförande 
Timo Pesonen (KD), vice ordförande 
Margareta Vikgren (S), ledamot 
Kjell-Arne Kruse (S), ledamot 
Margareta Hedström (C), ledamot 
Barbro Lind (MP), ledamot 
Kennet Bergh (M), ledamot 
Svante Hellsing (L), ledamot 
Kurt Hellström (SD), ledamot 
Kaj Carlberg PRO, ledamot 
Birgitta Berg PRO, ledamot 
Eva Marie Björkbacka PRO, ledamot 
Margareta Lydén Lövkvist PRO, ledamot 
Bo Pettersson PRO, ledamot 
Kathrine Hultman PRO, ledamot 
Sven-Arne Wennerberg SPF, ledamot 
Karin Nordh SPF, ledamot 

Frånvarande 
Knut-Olov Axelsson SPF, ledamot 
Berit Eriksson RPG, ledamot 

Övriga deltagare 
Yvonne Sawert, Huddinge kommun, nämndsekreterare 
Helena Reuterham, socialförvaltningen, sektionschef 
Liselott Raphael, servicecenter, enhetschef 
Sofia Tunel, socialförvaltningen, MAS sjuksköterska 
Daniela Jonsson, trygghets- och säkerhetssektionen, säkerhetssamordnare civil 
beredskap  



 3 (12) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Huddinges pensionärsråd 5 november 2024 

 
 
 

 

Ärendelista 

Hittade inga poster för innehållsförteckning.  
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§ 1  Upprop 
Ett upprop genomförs.  

Ordföranden hälsar, Timo Personen, välkommen som vice ordförande i 
pensionärsrådet.  
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§ 2  Godkännande av dagordning 
Huddinges pensionärsråd godkänner föredragningslistan med tillägg till övriga 
frågor med; 

Lokalresursplan 
Namnbyte  
Bostäder för äldre 
Mobilitet 
Krontalet i parker 
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§ 3  God och nära vård 
Sofia Tunel presenterar kommunens arbete med God och nära vård för 
funktionshinderrådet. Kärnan i nära vård är ett personcentrerat arbetssätt som 
utgår från individens behov och förutsättningar. Det innebär att se, involvera och 
anpassa insatserna efter vad som är viktigt för just den personen. Nära vård är inte 
en ny organisationsnivå eller en benämning på dagens primärvård, även om 
primärvården utgör en kärna i den nära vården. Nära vård är snarare ett nytt sätt 
att arbeta med hälsa, vård och omsorg. Den närmsta vården är den som 
patienten/brukaren kan ge sig själv – egenvården – samt det stöd kommuner och 
regioner kan ge för att möjliggöra detta. En mer tillgänglig, närmare vård kan 
tillsammans med nya arbetssätt i vården innebära att resurserna inom vård och 
omsorg kan användas bättre och därmed räcka till fler.  
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§ 4  Trygghetspunkter 
Daniella Johnsson, säkerhetssamordnare vid trygghets- och säkerhetssektionen vid 
kommunstyrelsens förvaltning, informerar om trygghetspunkter. Daniella 
informerar om att en trygghetspunkt är en plats som är allmänt känd av 
befolkningen och som de kan gå till i situationer av kris.  
 
År 2019 fattade kommunfullmäktige i Huddinge beslut om att det ska finnas elva 
fasta trygghetspunkter och en mobil enhet som är beredd och kan användas enskilt 
eller tillsammans med de fasta trygghetspunkterna. Trygghetspunkterna kommer i 
fösta hand att vara placerade på skolor runt om i kommunen. I händelse av kris 
fattar kommundirektören beslut om att trygghetspunkterna ska öppnas. Vid en 
trygghetspunkt ska invånarna kunna få information, värma medhavd mat, ladda 
mobiler och liknande. Vid större katastrofer kan även övernattning erbjudas. 
Trygghetspunkterna finns i tre nivåer. 

Innan en kris kommer Huddinge kommun att informera om trygghetspunkter via 
huddinge.se och kommunens bibliotek och under krisen via radio P4 och viktigt 
meddelande till allmänheten. Om en trygghetspunkt flyttas, byggs om eller andra 
förändringar sker kommer information om detta att finnas på hemsidan.  
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§ 5  Information från servicecenter 
Liselott återkopplar från den workshop som rådet gjorde vid sitt sammanträde i 
september avseende fördelar och nackdelar med att flytta servicecenter till 
biblioteken. Nu är beslutat att fortsätta utlokaliseringen och start blir 
huvudbiblioteket med start 1 januari 2025. 
 
Lunchkuponger kommer att kunna köpas i kommunhuset. Möjligheten till köp ute 
i kommundelarna kommer senare.  

Liselott påminner om att i god tid beställa riksfärdtjänst inför jul- och 
nyårshelgerna.  
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§ 6  Information från socialförvaltningen 
Helena Reuterham informerar om att Per Tärnström anställts som kommunens 
digitala fixare. Per är utbildad undersköterska och har god erfarenhet av vård och 
omsorg och är i dag aktivitetsledare på Kvarnens dagliga verksamhet. Per har ett 
stort intresse för digitala hjälpmedel och om IT. Per börjar tjänsten den 1 januari 
2025. Arbetet som är ett ettårigt projekt kommer att följas upp på pensionärsrådet.  
 

Huddinge kommun har anställt en demenssjuksköterska, Malin Aspö. Malin 
börjar sin tjänst efter helgerna. Detta är en tjänst utifrån kommunens arbete med 
God och nära vård och arbetet kommer i första hand inriktas   för personer med 
demens som bor hemma i ordinärt boende.  

Ett seniorevent kommer att ske för tredje gången den 26 november på Växthuset. 
En separat inbjudan kommer att skickas ut till rådets representanter.  
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§ 7  Arbetsplan 2025 
Pensionärsrådet arbetar i workshops med att ta fram och rösta på fokusområden 
till arbetsplanen för 2025. 
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§ 8  Äldrevänlig kommun 
Rådet informeras av Charlotte om att en utredning pågår på kommunstyrelsen 
förvaltning avseende införandet av en äldrevänlig kommun. 
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§ 9  Övriga frågor 
Lokalresursplan 
Pensionärsrådet får information om den reviderade lokalresursplanden i samband 
med information om kommunens budget för 2025 vid kommande sammanträde i 
december. 
Namnbyte  
Några representanter önskar ett namnbyte på Huddinge pensionärsråd. Förslaget 
är att de förtroendevalda i rådet lyfte frågan i sina partigrupper för formulering av 
en motion kring detta.  
Bostäder för äldre 
Frågan kan anges som ett fokusområde för kommande verksamhetsår. 
Mobilitet 
Frågan kan anges som ett fokusområde för kommande verksamhetsår. 
Krontalet i parker 
Frågan kan anges som ett fokusområde för kommande verksamhetsår. 
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